
 文部科学省委託事業　職業実践専門課程等を通じた専修学校の質保証・向上の推進

平成27年度「職業実践専門課程」の推進を担う教員養成研修モデルの開発・実証

実践的教育課程の企画手法と学習者主体の授業計画が出来る研修モデルの実践および普及

●実施日：平成27年12月18日,19日

●場　所：東京・KFCビル　研修室

●対象者：専門学校教員　8名

●アンケート結果

1.実証講座の満足度に関してお聞かせください。

回答数 ％
7 87.5%
1 12.5%
0 0.0%
0 0.0%

不満 0 0.0%
8 100%

【理由】

・IDについて全く知識ゼロだったが楽しく学ぶことができた。

・苦手な分析が分かるようになりました。

・断片的しか知らなかった分野の概要が分かった。

・IDの知識をさらに深め活用方法を知ることができました。

・あいまいだった点が明確になりました。

・IDについてより深く知ることができた。

2.講座の目的・目標は理解できましたか?

回答数 ％
8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

【理由】

・IDの良さがまた分かりました。

・途中の項目は完全理解といい難いが、目的と目標は理解できた。

・目的は理解しているつもりですが、本当に理解できたかは今後学校での浸透度によると思います。

・講師養成という点で内容が明確だった。

インストラクショナルデザイン講座（講師養成）

項目

合計

とても満足
満足
普通

実証講座　アンケート集計

やや不満

項目
理解できた
どちらともいえない
そう思わない

合計

とても満足
87.5%

満足
12.5%

普通
0.0%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

理解できた
100.0%

どちらともい

えない
0.0%

そう思わな

い
0.0%
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3.職業実践専門課程の教員用として講座内容は適切だったと考えますか?

回答数 ％
8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

【理由】

・魅力ある学校作りには欠かせないと思う。

・今後の普及を考えていけば、必ず必要になる講座だと思います。

  このタイミングで受講できて良かったと思います。

・理論立てて明確な設定することが求められているのだと必要性を実感した。

4.使用機材に関してお聞かせください。

①構成がよい
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

②見やすい
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

③役に立つ
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

【理由】

・分かりやすかった。

・とても分かりやすい内容でした。特にチェックシートはとても有効的だと思います。

・現場で使用できるフォーマットになっていると思います。

そう思う
どちらともいえない

項目

そう思わない
合計

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

そう思う
100.0%

どちらともい

えない
0.0%

そう思わない
0.0%

そう思う
100.0%

どちらとも

いえない
0.0%

そう思わ

ない
0.0%

そう思う
100.0%

どちらとも

いえない
0.0%

そう思わ

ない
0.0%

そう思う
100.0%

どちらとも

いえない
0.0%

そう思わ

ない
0.0%
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5.実習（演習）に関してお聞かせください。

回答数 ％
7 87.5%
1 12.5%
0 0.0%
0 0.0%

不満 0 0.0%
8 100.0%

【理由】

・グループワークでの気づきそして楽しく学べました。

・これまで参加した研修では最も分かりやすかった。

・ワークによって伝達手段を知ることができました。

・順を追って適切な実習時間が確保できたこと。

・内容が深かった。

・自分自身の準備不足もあり反省点もあった。

6.講師の教え方に関してお聞かせください。

①総合的な満足度
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%

不満 0 0.0%
8 100.0%

②説明の仕方がよい
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

③質問への対応がよい
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

項目
とても満足
満足
普通
やや不満

合計

項目

合計

そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目
そう思う

項目
とても満足
満足
普通
やや不満

合計

どちらともいえない
そう思わない

とても満足
87.5%

満足
12.5%

普通
0.0%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

そう思う
100.0%

どちらとも

いえない
0.0%

そう思わ

ない
0.0%

とても満足
100.0%

満足
0.0%

普通
0.0%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

そう思う
100.0%

どちらとも

いえない
0.0%

そう思わ

ない
0.0%
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④時間管理がよい
回答数 ％

8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

【理由】

・２日間疲れない内容でわくわくした時間を本当にありがとうございました。

 １時間に１回の休みは最初必要ないと思っていましたが、結果的にとてもよかったです。

・数々の研修に参加しましたが一番良かったです。

・少人数だったこともあり質問しやすく、丁寧に回答していただきよい雰囲気の研修になったと思います。

7.研修時間に関してお聞かせください。

回答数 ％
0 0.0%
0 0.0%
6 75.0%
2 25.0%

短い 0 0.0%
8 100.0%

8.今回学習したインストラクションナルデザインの内容を自分の授業で実践しようと思いますか。

回答数 ％
8 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
8 100.0%

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目
長すぎる
やや長い
丁度良い
やや短い

合計

項目
思う
どちらともいえない
思わない

合計

そう思う
100.0%

どちらとも

いえない
0.0%

そう思わ

ない
0.0%

長すぎる
0.0%

やや長い
0.0%

丁度良い
75.0%

やや短い
25.0%

短い
0.0%

思う
100.0%

どちらともい

えない
0.0%

思わない
0.0%
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9.今回学習したインストラクションナルデザインの内容で、どの部分が一番印象に残りましたか?

　またその理由をお聞かせください。

回答数 ％
①職業実践専門課程とIDとの関係 1 12.5%

4 50.0%
3 37.5%

④シラバスの作成 1 12.5%
⑤コマシラバスの作成 1 12.5%
⑥授業の評価・改善（実際の授業計画の評価、改善） 3 37.5%
⑦その他 1 12.5%

10
(複数回答,母数:回答者数:8）

【理由】

・学校、教員ともに目的と達成度合を確認できるのでモチベーションが上がる。

・正しい普及の手段を知ることができた。

・観測が可能な目標であることなど、ご指導いただきながら理解できました。

・何事も目的が明確でなければ進めないと実感しました。

10.その他、ご意見・ご要望、感想等自由に記入してください。

・日暮先生、すばらしい２日間をありがとうございました。

  今年ラストに受けることができて皆さまに感謝の気持ちでいっぱいです。明日から取り入れていきます。

・学校の現場で普及します。

・ありがとうございました。コマシラバスの導入が進んでいないのに少し驚きました。

・学園で進めるために様々な知識や技法が必要だと思う。勉強することが増えました。

以上

項目

②明確な目標設定
③課題分析

合計

1

4

3

1

1

3

1

0 1 2 3 4 5

①職業実践専門課程とIDとの関係

②明確な目標設定

③課題分析

④シラバスの作成

⑤コマシラバスの作成

⑥授業の評価・改善（実際の授業計画の評価、改善）

⑦その他
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